Сценарий внеклассного мероприятия профориентационной направленности «Зов профессий»

Цель: познакомить учащихся с содержанием различных профессий

Формируемые УУД

Личностные:

Регулятивные:

Познавательные:

Коммуникативные:

Форма проведения: спортивная игра 
Целевая аудитория: 3-4 класс
Место проведения: зал школы

Оборудование: силуэты пчелок; разрезанные иллюстрации с различными профессиями; аксессуары для конкурса «Парикмахерская»: резинки, расчески, заколки.; листы для жеребьевки; русская народная мелодия «Камаринская».
Предварительная подготовка: сформированы команды по 6 человек в каждой (4 команды), команды придумывают название, связанное с профессией и девиз; участники каждой команды получают порядковые номера от 1 до 6; выбирается жюри; ведущими являются учащиеся 9 класса.
Ход мероприятия

1. Со всех дворов зовем гостей.

Чем больше, тем и веселей

Что у нас тут приключилось?

Вы узнаете сейчас:

Вот позвал мир профессий нас,
Маляры, парикмахеры, учителя!

И других профессий немало тут.
В общем,  состязаться они нас зовут!
Ведущий 1: Ребята, сегодня мы проводим спортивную игру «Зов профессий». Профессия – это род занятий, любимое дело, труд всей жизни. Любимое дело выбирается один раз и на всю жизнь. Но как тяжело бывает выбирать! Ведь и врачом хочется стать, и водителем, и парикмахером, и космонавтом. Вот поэтому уже сейчас вам нужно готовиться к серьезному выбору. А что вы знаете о различных профессиях, мы сегодня сможем определить.

Ведущий 2: А теперь хотелось бы представить наше компетентное жюри………………………………………………………………………………………………………..

Ведущий 1: За победу в каждом конкурсе участники будут получать пчелку. Ведь пчела – это символ трудолюбия. Та команда, у которой будет больше всего пчелок, и будет победительницей наших соревнований. Своих пчелок команды будут отдавать жюри после каждого конкурса.
2. Ведущий 2: Итак, начинаем наши соревнования. Просим команды выйти для приветствия.
(Команды приветствуют друг друга девизом)

Ведущий 1: А сейчас просим выйти на линию старта участников под № 1. Ваш конкурс - «Сказочный». 
Сказка впереди зовет всех нас,

Профессий в ней большой запас.

Ведущий 2: Ваша задача – по очереди называть сказки, в которых говорится о каких-либо профессиях. Кто не называет сказку, выбывает из игры.

(За каждую верно названную сказку выдается пчелка. Конкурс проводится в течение 1-2 минут).
Ведущий 1: А теперь просим выйти участников под № 2. Ваш конкурс называется «Поварской».

Мы – лихие повара,

Варим с ночи до утра.

Ведущий 2: Сейчас вы пройдете процедуру жеребьевки и выберете себе название какого-либо блюда. Затем, по очереди назовете компоненты этого блюда и рецепт его приготовления. А за правильностью выполнения будет следить наше жюри.

(За правильный рецепт жюри присуждает одну пчелку).
Ведущий 1: Следующий конкурс для участников под № 3. Конкурс называется «Знаешь ли ты…». Мы будем читать отрывки из произведений, а вы должны определить, о каких профессиях в них говорится.
Мы произведения почитаем

И профессии все отгадаем.

Ведущий 2: Итак, первый отрывок. «Жил-был доктор. Он был добрый. Звали его Айболит. Больше всего на свете доктор любил зверей. В комнате у него жили зайцы. В шкафу у него жила белка. На диване жил колючий ёж. В сундуке жили белые мыши». 
- Назовите профессию.

Ведущий 1: «На рынке корову старик продавал,

Никто за корову цены не давал.

Хоть многим была коровёнка нужна,

Но, видно, не нравилась людям она.
- А много ль корова даёт молока?

- Не выдоишь за день - устанет рука». 
- Что это за чудо-профессия?

Ведущий 2: «Что за дым над головой?

Что за гром по мостовой?

Дом пылает за углом,

Сто зевак стоят кругом.

Ставит лестницы команда,

От огня спасает дом». 

- О какой профессии говорят в этом отрывке?

Ведущий 1: «Кто стучится в дверь ко мне

С толстой сумкой на ремне,

С цифрой 5 на медной бляшке,

В синей форменной фуражке?
У него сегодня много

Писем в сумке на боку,-

Из Ташкента, Таганрога,

Из Тамбова и Баку».

- Назовите профессию.

Ведущий 2: Следующий наш конкурс для участников под № 4 – «Мозаичный». Перед каждым из вас лежит разрезанная на части картинка, нужно составить целый рисунок. Время выполнения – 3 минуты.

(Во время выполнения этого задания со зрителями проводится музыкальная игра. Все зрители встают. Под веселую русскую народную песню изображают людей разных профессий: водителя, швею, маляра, дворника, хлебопека, слесаря и т.д.)

Ведущий 1: Итак, наши участники готовы. Назовите профессию, которая у вас получилась. 

(Жюри проверяют правильность составления картинки).

Ведущий 2: Теперь конкурс для участников под № 5. Ваш конкурс называется «Пантомима». Сейчас мы проведем с вами жеребьевку, вы выберете название профессии и изобразите ее только мимикой и движениями. Задание считается выполненным, если зрители отгадают профессию в течение 5 секунд.

Ведущий 1: Настала пора последнего конкурса для участников под № 6. Это конкурс – «Парикмахерская». Каждый из вас выбирает себе модель для прически. В течение 4 минут вам нужно создать прическу из предложенных аксессуаров и дать ей название.
Ведущий 2: Пока наши участники создают свои шедевры, мы поиграем с вами в игру «Доскажи словечко».

1.Один бидон и много крынок

Везет молочница на … (рынок).
2.Он и волк, и Дед Мороз,

И смешит ребят до слёз,

В прошлый раз был педагогом,

Послезавтра – машинист.

Должен знать он очень много,

Потому что он …(артист).
3. А водитель спозаранку

Крутит круглую … (баранку).
4. Шли дожди весь месяц май.

Славный вышел урожай.

В пояс выросла пшеница.

Вот пришлось уж потрудиться!

И хлеба все в закромах,

И солома вся в скирдах.

За селом теперь с утра

Пашут ниву… (трактора).

5. Вот загадочный стишок.

В нём лишь есть начало строк.

Карандашик вы возьмите -

Эти строчки допишите.

Рыбу ловят… (рыбаки),
 В море ходят… (моряки),
 Скалолазы лазят в… (горы),
 Сплавщик правит речкой… (плот),
 Самолёт ведет… (пилот).

Ведущий 1: Ну вот и закончилось время для создания причесок. Участники, представьте свои творения.

(Участники проводят свои модели по кругу, озвучив название прически).
Ведущий 2: Ну вот и подошла к концу наша игра «Зов профессий». Пока жюри подводит итоги, мы поиграем в игру «Действия с инструментами». 
Ведущий 1: Я называю предмет, а вы называете действие, которое им совершают: ножом…(режут), метлой…(метут), лопатой…(копают), ножницами…(стригут), иглой…(шьют), на весах…(взвешивают), в кастрюле…(варят), градусником…(измеряют), кистью…(рисуют).

Ведущий 2: Предоставим слово нашему жюри.

 (Подведение итогов, награждение).
3. Ведущий 1: Любое дело нужно делать хорошо. Труд человека кормит, а лень портит. Каждый человек должен трудиться, чтобы жить. Каждый должен выполнять свою работу на совесть, ведь любая работа приносит людям пользу. И мы с вами уже знаем, что все профессии нужны, все профессии важны.

Ведущий 2: Профессий много есть на свете,
Но выбрать вы должны лишь ту,

Что всех дороже вам на свете,

Чтоб посвятить себя труду.
